



ПРОФИЛАКТИКА ТУБЕРКУЛЁЗА

Туберкулёз является чрезвычайно опасным заболеванием, которое раньше считалось неизлечимым и ежегодно уносило жизни миллионов людей. В настоящее время в связи с введением обязательной вакцинопрофилактики и наличием ряда эффективных противотуберкулёзных химиопрепаратов медицина способна контролировать это заболевание.

По данным Роспотребнадзора, в России ежегодно заболевают туберкулёзом около 117-120 тысяч человек, умирают от этого заболевания около 25 тысяч человек. Среди впервые выявленных больных число случаев с множественной лекарственной устойчивостью туберкулеза составляет около 10%.

Если туберкулез не лечить, то один больной с активной формой заболевания заражает, в среднем, 10-15 человек в год.



ФАКТОРЫ РИСКА РАЗВИТИЯ ТУБЕРКУЛЁЗА

- | | |
|---|---|
| ➤ недавнее инфицирование | ➤ злоупотребление наркотическими препаратами, алкоголем, табаком |
| ➤ сахарный диабет | ➤ плохое питание |
| ➤ терапия иммуносупрессивными препаратами | ➤ большая скученность населения и многократный контакт с болеющими людьми |
| ➤ ВИЧ-инфицированность | |

Профилактикой туберкулёза во взрослом возрасте является ежегодное диспансерное наблюдение и выявление заболевания на ранних стадиях. С целью выявления туберкулёза на ранних стадиях взрослым начиная с 15 лет необходимо проходить флюорографическое обследование не реже 1 раза в год (в зависимости от профессии, состояния здоровья и принадлежности к различным группам риска)

**А Вы прошли
флюорографию?
Если нет, Вы можете
обратиться на
медицинский пост**